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模拟试题四参考答案及解析

1.答案：C。

既然经常使用一种抗生素会产生副作用，那么，要减少副作用的办法就是，周期性地使用不同种类的抗生素。

C为正确答案。

A不能解决副作用的问题；B可以减少副作用，但不是最好的办法。D 用中药是否能解决问题不能确定。E 会更

大地破坏患者体内的菌群平衡。

2.答案：B。

题干断定：要让读者心甘情愿地掏腰包，报纸必须提供优质的、独家的内容。

也即报纸提供优质的、独家的内容是其取得收益的必要条件，因此，B项必为真。

其余选项超出题干断定范围。

3.答案：B。

题干根据 20 世纪 80 年代以来杜尔公司生产的汽车还在继续使用的比例高于其他公司，得出结论：该公司生产

的汽车的耐用性能好。

B项是上述广告有说服力的一个前提条件，否则，如果杜尔公司汽车年产量自 20 世纪 80 年代以来显著增加，

意味着，后面生产的汽车数量大，还未到出故障的年限，该公司生产的汽车的平均寿命不一定长，严重削弱了题干

的结论。所以，B 项有力地支持了该广告的论证。

4.答案：D。

本题为支持题型。此种题型要求选择一个使得结论成立的可能性增大的选项。在很多情况下，用结论关键词定

位答案。

本题结论为重新引入对销售该设备的严格限制将有助于减少若兰国的盗窃发生率。关键词为“设备”。D 指出这

种设备易坏并无法修好，说明重新引入对销售此设备的严格限制确实能够起到减少犯罪的作用，即使那些拥有此设

备的盗窃犯不久以后也不会再拥有该设备，从而证明了本题结论的做法可行。因此，D 为本题答案。

A为无关选项；B、C 虽有设备这一关键词但起不到支持作用。E易误选，但除了引入对拆锁设备的严格限制以

外的方法不起作用，并不能支持此方法能够起作用。

5.答案：A。

题干论述：两个系统都能查出所有的产品缺陷，但是都有 3%的将合格产品检测为有缺陷产品的误检率。所以应

该同时使用两套设备以降低误检率。

本题涉及统计数据的交叉。如果“X 系统误测的 3%无缺陷的产品与 Y 系统误测的完全相同”，则原推论不能成

立。A 加非：X 系统误测的 3%无缺陷的产品与 Y 系统误测的完全相同。这意味着使用两套系统就没什么必要，削弱

题干论述。因此 A 为正确选项。

两个系统都能查出所有的产品缺陷，因此不存在是否接受次品的问题，B 是无关比较，排除；市场上其他产品

的情况跟使用 X、Y两套设备的可行与否无关，C应排除；因为一个系统就能检测岀所有的缺陷产品，D 的说法实际

上很有可能使误检率增加，削弱题干，排除；E讨论其他检测方法，跟题干无关。

6.答案：C。

C项所述“一些游泳的人看不到将他们与鲨鱼隔开的障碍，以后就不再光顾这些海滩了”，说明用电缆而不用网

的作法会给旅游业带来负面的影响，削弱了题干。

D项所述“埋电缆并非唯一的办法”并不能否认埋电缆是个好方法。

E项起到支持作用。A、B为无关项。

7.答案：A。



天任考研

2

如果甲的回答为真，则丙、丁的回答也为真，由于只有一只猫说真话，故这不可能，因此，甲说假话。所以，

乙不是偷鱼贼。

同理，如果乙的回答为真，则丁的回答也为真，由于只有一只猫说真话，故这不可能，因此，乙也说假话。所

以，丙不是偷鱼贼。

这样，乙和丙都不是偷鱼贼；因此，丁也说假话。所以，只能是丙说真话，即，甲或者乙是偷鱼贼。而乙不是

偷鱼贼，那么，必然可以推出：甲是偷鱼贼。

所以，A 项陈述为假，为正确答案。

8.答案：E。

(1)设 A 真，则甲、乙、丙、丁、戊相互之间都应说真话，而丙对丁、戊对甲说的话都是假的，矛盾，所以 A

必假。

(2)设 B 为真，则甲、乙、丙之间应说真话，但乙对丙说的却是假话(因为丁不是女排队员)，矛盾，所以 B 必

假。

(3)设 C 为真，则丙、丁、戊之间应说真话，但丙对丁说的却是假话(因为丁不是女足队员)，矛盾，所以 C 必

假。

(4)设 D 为真，则甲、丙、丁之间说真话，但丙对丁说的是假话，矛盾，D 必假。

(5)设 E 为真，则甲、乙、丁之间说真话，她们对其他人或其他人对她们都说假话，与题干相容，没有矛盾，

所以选项 E真。

9.答案：D。

“飞翔的犀牛”行动的目的是，避免因偷猎而导致犀牛灭绝的厄运；其做法是，从保护区精心挑选白犀牛和黑

犀牛，空运到南非一个秘密的地区，希望其能在这里自然地繁殖和生长。

D项是无关项，显然是该行动不需要假设的。

其余选项均是这一行动潜在的假设，否则，如果假设这些选项不成立，该行动就达不到目的。

10.答案：C。

观察发现，驾驶员在以下三种情况下驶出车位的时间逐步递增：没有车等待进入车位时、有一辆车在一旁安静

地等待进入车位时、等待进入的车主不耐烦地鸣笛时。

题干对这一现象的推测是驾驶员的占有欲，而 C项认为是心理压力，这以另有他因的方式削弱了上文中的推测，

因此为正确答案。

其余选项不妥，其中，B 项也起削弱作用，但只涉及其中的一种情况，削弱力度不足；D 项，从样本不具代表

性的角度来解释，也有削弱作用，但削弱力度不足。

11.答案：C。

科学家的信念是，达里湖的华子鱼最初是从海洋迁徙来的。然而，目前注入达里湖的河流都没有通向海洋。

C项陈述，冰川融化形成达里湖，溢出的湖水曾与流入海洋的辽河相连。这就从另一个角度，有力地解释了科

学家的信念。

12.答案：D。

从题干可得岀，许多温和宽厚的教师是学识渊博的，得不出“许多学识渊博的教师是温和宽厚的"，A 不必然为

真。

从题干可得出，好教师都学识渊博，则 B、C 不必然为真。
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从题干可得出，有些严肃且不讲情面的教师是学识渊博的，因此，D 项一定为真。

13.答案：D。

官员所述“不好吃为什么要保护?"的意思就是，不好吃就不需要保护。即：

不好吃→不要保护

等价于：好吃←要保护

即，只有好吃才需要保护。

可见，只有选项 D 不符合该地方官员的话所隐含的意思。

其余选项都符合该官员的意思。

14.答案：D。

这是一道推理结构类比的考题，题干推理结构上的特点是，一类事物的两个特征成正比关系，把该类事物排序

后，在前一特征上排序最高的事物也是在后一特征上排序最高的事物。显然 D 项和题干推理模式最为类似。

15.答案：C。

由于题干中所说的 2个日本人都是亚洲人，不可能存在不是亚洲人的日本人，所以，从来源上看，这必定是 4

个人。

当 3 个足球爱好者、5 个商人和这 4 个亚洲人都是全异的关系时，参加晚会的人数为最多，即 12 个人。

由于 2个日本人不经商，即这 2 个日本人和 5 个商人之间具有排斥性的关系，所以至少得有 7个人。

16.答案：A。

题干结论是，吸烟很可能促使青少年患忧郁症。这一结论是根据差异法得出的。

A项所述如果为真，则排除了因为忧郁而使人更容易吸烟这一因素的影响，有力地加强了题干的论证。

B、C 项为无关项，D、E 项对题干论证有削弱作用。

17.答案：D。

题干断定：只有能够包容异见和反对的稳定，才是真正的动态稳定。可见，“包容异见和反对”是“真正的动

态稳定”的必要条件，因此，D 项一定为真，C 项把条件搞反了。

又根据题干断定：只要处置得当，就可化“危”为“机”。即“处置得当”是“化危为机”的充分条件，A、B

项均把条件搞反了。

18.答案：A。
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题干推理为：用可生物降解的材料来制造包装的话对环境有益，所以用不可生物降解的塑料制造的包装代替纸

包装将是一个更糟的变化。上面推理成立依赖的假设是：纸包装是可生物降解的。如果纸包装在垃圾场不能生物降

解，正如 A 所说，那么就反对了上面的假设。因而题干推理必不成立，因此 A 正确。E 仅仅说明不可降解的塑料与

纸板配用，但究竟纸板是什么属性，并未说出，因此是无关选项。

19.答案：B。

题干表明，生活有时是通向不可预知未来的旅程，以一种创造性的方式生活，生活的乐趣不是能事先拥有的。

B项所述强调了写诗不是预先能知道结果的，这是用不同的方式强调了同样的意思，符合题干主旨。

其余选项所强调的意思都偏离了题干主旨。

20.答案：A。

用假设反证法。如果条件(3)“该团的张先生和王女士都买了蒙古刀”为真，则条件

(1)“有人买了蒙古刀”必为真，这与题干“以上三句话中只有一句为真”矛盾，故条件(3)为假，即：张先生

和王女士至少有一人没买蒙古刀，从而推岀条件(2)“有人没有买蒙古刀”为真，进一步知条件(1)“有人买了蒙古

刀”为假，再进一步推出：所有人都没买蒙古刀。

21.答案：B。

题干论证模式是，因为不可能解决一切问题，所以，想做什么事都没必要。

这是一个有明显缺陷的论证，在诸选项中，只有 B 项与题干论证相似。

22.答案：E。

这位历史学家认为农业经济衰退时期的农村人口向城市迁移是造成英国城市人口上升而农村人口下降的原因。

E选项表明农业经济强劲时，城市人口增长相对稳定，即意味着农业经济强劲时，农村人口未向城市转移，作

为一个无因无果的论据，从反面支持了该历史学家的假说，因此 E为正确答案。

A 选项为题干推翻的观点；B 选项，“总人口数”与题干观点无关；C 选项与题干观点相反；D 选项中，农业强

劲而城市人口快速增长与题中观点不符。

23.答案：B。

并非必然“不出交通事故”=可能非“不出交通事故”=可能出交通事故。’

因此，B 项正确。

24.答案：C。

首先，用条件关系式表达题干论证：

前提①：少量→疲软(拥有少量受过高等教育人口的国家注定在经济和政治上疲软)

前提②：大量→承诺(拥有大量受过高等教育人口的国家，他们的政府对公共教育有严肃认真的财政承诺)

结论：承诺→¬ 疲软(任何一个拥有能做出这种承诺的政府的国家，都会摆脱经济和政治的疲软)

然后，分析题干论证：

由前提①的逆否命题：¬ 疲软→大量，再由前提②；大量→承诺，可得到：¬ 疲软→承诺。

而这一必然推出的结论是题干结论的逆命题，可见，题干论证缺陷是结论把条件关系搞反了。

诸选项中，只有 C项也犯了同样的论证缺陷，其论证过程为：缺乏→¬ 优秀，¬ 缺乏→操控；因此，操控→优

秀。而事实上，从这两个前提只能逻辑地推出，优秀→操控。

25.答案：D。

这是一道分组题。条件表达如下：

(1)(HY)

(2)F/G
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(3)X=销售→W=生产

(4)F=生产

由条件(4)F 在生产部；再由条件(2)知 G 不在生产部。

因为，公关部只有一人，由(1)知，H、Y 不在公关部；这样，公关部只可能是 X、G、W、I中的某一位。

如果 X=公关，那么 G只能在销售部，存在 H、Y分别在生产部和销售部两种情况；

如果 G=公关，那么 H、Y只能在销售部；因为，否则如果 H、Y在生产部，那么 X 就只能在销售部，这样由条件

(3)，W 就在生产部，生产部就有 4人了，与题干条件矛盾了。这时，存在三种情况。

如果 W=公关部，那么 X 只能在生产部，否则违背条件（3）；这时，H、Y 只能在销售部。又由（2）G 也只能在

销售部。

如果 1=公关，同样，H、Y、G也只能在销售部。

由此，分配方案可列下表：

方案 公关部（1人） 生产部（3人） 销售部（3人）

1 X F，H，Y G，I，W

2 X F，I，W G，H，Y

3 G F，W，I H，Y，X

4 G F，I，X H，Y，W

5 G F，X，W H，Y，I

6 W F，X，I H，Y，G

7 I F，X，W H，Y，G

由上表，很容易得出答案。

D项是上述第 2种分配方案，其余选项均不满足上述可能的分配方案。

26.答案：C。

I和 W分配到销售部，根据以上解题图表，只有 1 种分配方案（即方案 1），能使 7 名雇员的分配得到完全的确

定，因此为正确答案。

F和 W分配到生产部，根据以上解题图表，还有 4 种分配方案；

G和 Y分配到销售部，根据以上解题图表，还有 3 种分配方案；

I和 W分配到生产部，根据以上解题图表，还有 2 种分配方案。

27.答案：D。

警察局和汽车保险业在防盗装置能否降低汽车被盗的危险性问题上发生了分歧，要解决它们的分歧就要分析它

们的结论成立所依赖的事实。

D项表明，安装防盗装置的汽车自身的被盗系数就非常高，所以即使防盗系统降低了其被盗的危险性，由于其

所处环境的原因，其被盗的危险性依然高于本身危险系数低、未装防盗装置的汽车。这样就有效地解释了上述矛盾，

因此为正确选项。

28.答案：A。

题干结论是，李明极有可能是一位资深的逻辑学教师。理由是，第一，李明像绝大多数资深的逻辑学教师一样，

熟悉哥德尔定理；第二，绝大多数不是资深的逻辑学教师的人并不熟悉这些定理。其推理的问题在于：
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如果大多数熟悉哥德尔这些定理的人不是资深的逻辑学教师；

那么根据题干条件，李明熟悉哥德尔定理；

可推出结论：李明极有可能不是一位资深的逻辑学教师。

可见，A 项准确地指出了题干推理的缺陷。

29.答案：A。

根据题意，列表如下：

小静 小玲 小明

陈述一 我抓了一只螃蟹 我抓了两只螃蟹 我抓了三只螃蟹

陈述二 小明说谎了 你们俩都说谎了 小玲说谎了

假定小明两次说谎，根据其陈述二为假，推知，小玲说了实话；而小玲说实话，推出，小静和小明俩都说谎；

又由小静说谎，推出，小明说实话了。这样，前后出现了矛盾。

说明假定不成立，必然推岀，小明说实话。

由小明说实话，推出：

第一，小明抓了三只螃蟹；

第二，小静说谎了；由此推出，小静抓了一只螃蟹不成立；这样，剩下的一只螃蟹只能是小玲抓着了。

因此，答案应选 A。

30.答案：B。

核电站经理的论证忽视了这样一个问题：强制性的安全检查和安全维修的目的是保证安全运作核电站，即使这

样的开销使继续经营这座核电站变得很不经济。由此可见，核电站经理只看到了表面的经济因素，而忽略了内在的

安全因素。选项 B 指出了这一点。其余选项均不是其论证的缺陷所在。
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